
 

Фестивал на черешата в Текирда 

 
 

ПРОГРАМА 

 

ПЪРВИ ДЕН 

15.06.2024 г. 
Отпътуваме сутринта от България към Текирда. Пристигаме преди обяд и ще се запознаем с 

града с обзорна обиколка на Текирда на български език. Градът е известен още като 

Родосто, а колоритният му център е лесно разпознаваем с голямото кръгово кръстовище и 

статуята на Бащата на народа - Кемал Ататюрк в реален размер. Наблизо е джамията на 

Рюстем паша, построена преди около 500 години за везира на Сюлейман Великолепни. 

Сред другите забележителности на града са Къща-музей на твореца Намик Кемал, 

Археологическият музей, Къщата-музей на унгарския герой Ференц II Ракоци и църквата 

„Св. Богородица Ревматократиса“, в която са погребани унгарските революционери, заселили 

се в Текирда заедно със своя водач. 

До вечерта ще имаме достатъчно свободно време за посещение на традиционния Фестивал 

на черешата и да се насладим на празничните шествия и вкусни сочни череши. 

Текирда е много оживен по време на празника, през 2022 г. над 2,5 млн. туристи са посетили 

крайбрежния град по време на фестивалните дни. Събитието има вече 58-годишна история, 

като не се е провеждало само две години, по време на пандемията. Ще станем свидетели и 

участници в различни шествия, шоу програми, концерти, изложби, паради, конкурси, сред 

които за Най-вкусни череши, за красота и дори на впечатляващите състезания по 

ветроходство и не по-малко вдигащите адреналина „мазни борби”. Ще опитаме уникални по 

вкус местни сортове череши, конфитюри и други продукти, произведени от сочния плод. 

Вечерта имаме възможност да се забавляваме с празнична вечеря (срещу доплащане), със 

специално меню и програма с DJ. 

Нощувка. 

 

ВТОРИ ДЕН 

16.05.2024 г. 
Започваме деня със закуска. Ще използваме времето до обяд, за да се разходим в Текирда – 

време за шопинг, време в крайбрежните кафенета или просто да се любуваме на Мраморно 

море. Наричат Текирда „Перлата на Мраморно море” съвсем заслужено. Древна история тук 

се среща с динамично настояще. Текирда е един от най-старите градове на северния бряг на 

Мраморно море и е само на 135 км от Истанбул. От тук минават основните сухопътни 

артерии, свързващи Турция с Европа. 

Може да се разходим по крайбрежната алеята или да посетим МОЛ Текира. 

 

Крайбрежната алея на града е отлично поддържана, много приятна за разходка и за почивка 

с многото рибни ресторанти и кафенета. До алеята се намира крайморският парк „Мир и 

Свобода”, в който има много живописни кътчета, статуи, арт инсталации. 

Оживеният 5-етажен търговски центърТекира е с множество магазини, сред които 

„Карфур”, „Караджа” – за луксозни съдове и аксесоари за дома, цели два етажа са отделени 

за дрехи на известните марки Adidas, US Polo Assn, DeFacto, Mavi, Koton, Colin’s, Flo. 

Техника за дома ще намерим в заелия два етажа MediaMarkt. МОЛ-ът има също заведения за 



 

бързо хранене, кино. 

След разходката и шопинга, около обяд, преди да напуснем Текирда, ще спрем в най-

известната сладкарница-ресторант в Текирда – „Шар”. Това е сладкарница, любима и на 

местните, и на гостите, на няколко поколения македонци, заселили се в града и развили една 

малка сладкарничка в днешната 3-етажна сграда. Тук се предлага огромно разнообразие от 

сладкиши, които могат да изкушат и най-претенциозните - баклави, торти, пасти, шоколади, 

шоколадови бонбони, торти, и прочутата пейнир хелвасъ (peynir helvası) или халва със 

сирене. Може да ги опитате на място, да вземете за семейството или за подарък в луксозна 

опаковка. 

Отпътуваме за Люлебургас. Спираме в центъра на града за последни покупки. Тук има 

представителни магазини на най-продаваните турски марки: Defacto, LC Waikiki, T-SHOP, 

FLO, MAVI, KOTON и други. За обяд може да опитаме типичните за района ястия: кебап, 

пиде, лахмаджун и кюнефе, придружени от истинско турско кафе на джезве или ароматен 

чай. При възможност - посещение на МОЛ "39 BURDA", познат с разнообразието от 

магазини и изгодни цени. 

В късния следобед, натрупали много положителни емоции, е време да отпътуваме за 

България. Пристигане вечерта. 

 

ЦЕНАТА ВКЛЮЧВА: 

*Транспорт с автобус, лицензиран за международни превози; 

*Пътни и гранични такси по маршрута; 

*1 нощувка със закуска в хотел 3*/4* в Текирда;  

*Обзорна обиколка на Текирда (без включени входни такси на посещаваните обекти);  

*Бонус: Посещение на сладкарница "Шар";  

*Бонус: Посещение на Люлебургас;  

*Застраховка "Помощ при пътуване в чужбина" с лимит на отговорност 5000 евро към ЗК 

„Лев Инс” (с доплащане за лица над 70 г. и с включено покритие за COVID-19); 

*Представител на туроператора по време на пътуването и престоя. 

 

ЦЕНАТА НЕ ВКЛЮЧВА: 

*Входни такси за посещаваните музеи и обекти; 

*Възможност за празнична вечеря с DJ, цена: 43,12 лв. (22 евро);  

*Горивна такса, ако има такава, се обявява до 20 дни преди отпътуване; 

*Доплащане за отпътуване от още 8 града, при записани мин. 15 човека: 

- Разград - 70 лв. 

- Велико Търново, Шумен - 55 лв. 

- Габрово, Попово, Омуртаг, Търговище - 60 лв. 

- Казанлък, при записани мин. 8 човека - 20 лв. 

Важно: Туроператорът потвърждава трансфера до 7 дни преди датата на отпътуване. 

Уведомление по Viber или телефон за точния час и място на отпътуване се изпраща на 

туриста 3 дни преди датата на отпътуване. Ако туристът не е получил такова, е негов 

ангажимент да се свърже с офиса, където е направил своята резервация, за да получи 

информация; 

*Доплащане за медицинска застраховка "Травъл асистент" с лимит на отговорност 5000 евро 

за лица от 70 до 79 години – 3 лв./ден; 

*Доплащане за медицинска застраховка "Травъл асистент" с лимит на отговорност 5000 евро 

за лица от 80 до 85 години – 5 лв./ден; 



 

*Доплащане за медицинска застраховка "Травъл асистент" с лимит на отговорност 5000 евро 

за лице на 86 и повече години - 25 лв. за целия период на туристическата програма; 

*Възможност за включване на застраховка "Отмяна на пътуване" по чл. 80, ал. 1, т.14 от 

Закона за туризма; 

*Разходи от личен характер. 

 

ВАЖНО: 

*Такса гориво: Съвети постоянно променящите се цени на горивата, може да се наложи 

начисляването на т.нар. горивна такса. В такъв случай към цената на пътуването ще се добави 

и фактическата стойност на горивната такса, като тя е дълга за всички резервации, за които се 

начислява, без значение кога са направени същите. Ако има такова изменение, информацията 

за стойността му се обявява 20 дни преди датата на отпътуване и информацията се предава на 

клиентите. Заплащането на горивната такса се извършва до 7 дни преди датата на отпътуване, 

в агенцията, в която е направена резервацията (за записвания, направените по-малко от 20 

дни преди актуалните данни за отпътуване важи обявената горивна такса, ако има такава). 

Цената на транспорта е калкулирана при цена на дизела 2.30 лв. за литър. При увеличение на 

това, цената на транспорта се увеличава спрямо стойността, правопропорционална на 

увеличението на литър гориво. 

*Допълнителните екскурзии се заявяват и заплащат ЗАДЪЛЖИТЕЛНО най-късно при 

окончателното плащане до 20 дни преди отпътуване!  Цените на допълнителните 

екскурзии подлежат на препотвърждение към момента на пътуването. 

*Цените на допълнителните екскурзии,  платени на място,  са с 30 процента по-високи и не 

се гарантират свободни места. 

*При някои от допълнителните екскурзии е възможно ползване на градски транспорт. 

*Туроператорът не носи отговорност при промяна на входните такси. 

*Музеите изискват документ за самоличност при ползване на намаление. 

*Туроператорът си запазва правото да промени последователността на изпълнението на 

събитието по програмата. 

*Туроператорът не носи отговорност пред граничните власти за нередовни документи от 

страна на туристите или липсва на такива; 

*Хотелите по програмата могат да бъдат заменени с други от тази или по висока категория, 

без предварително уведомяване от страна на туроператора; 

*Настаняването в автобуса се извършва според датата на записване; 

*Неявяването в точния час на тръгване и на определените срещи по време на програмата се 

счита за отказ от пътуване и туроператорът не носи отговорност и не възстановява вече 

заплатените суми. 

*Програмата като цяло не е подходяща за лица с ограничена подвижност. 

 

УСЛОВИЯ ЗА ЗАПИСВАНЕ: 

*Внасяне на 30% капаро; 

*Доплащане не по-късно от 20 дни преди заминаване; 

*Цената е валидна при група от минимум 35 човека; 

*Срок за уведомяване при недостатъчен брой записани туристи - 7 дни преди датата на 

отпътуване. 

 

ТАКСА ПРЕКРАТЯВАНЕ: 
Потребителят има право да прекрати договора за туристически пакет за всяко време преди 



 

започването на изпълнението на туристическия пакет, като заплати на туроператора такса за 

прекратяване на договора в размер, определен съобразно момента на прекратяване на 

договора, както следва: 

‐ 30% от общата цена на туристическия пакет, ако анулацията е направена в срок до 30 дни, 

считано от датата на включване на договора, но не по-късно от две седмици преди започване 

на изпълнението на туристическия пакет; 

‐ 50 % от общата цена на туристическия пакет, ако анулацията е направена 31 дни след датата 

на сключването на договора, но не по-късно от две седмици преди започване на изпълнението 

на туристическия пакет; 

‐ 100% от общата цена на туристическия пакет, ако анулацията е направена от 14 и по-малко 

дни преди датата на стартиране на изпълнението на пакета или неявяване за отпътуване. 

 

НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ: 

*Лична карта или валиден задграничен паспорт минимум 6 месеца след датата на връщане; 

*За деца до 18 год., пътуващи с един родител или без родител, нотариална заверка от единия 

или двамата родители. 

*Деца до 18 год. с различна фамилия по паспорт от единия родител, на границата трябва да 

се представи оригинал и копие от акта за раждане. 

 

МЕДИЦИНСКИ И ВИЗОВИ ИЗИСКВАНИЯ: 
*Няма медицински и здравни изисквания, свързани с пътуването. 

*До държавите от ЕС и Сърбия, Македония, Албания, Босна и Херцеговина, Черна гора, 

Швейцария, Швеция, Финландия, Норвегия и Исландия се пътува с валидна лична карта. До 

всички останали държави се пътува със задграничен паспорт, валиден най-малко 6 месеца 

след датата на завръщане. 

 

ЗАБЕЛЕЖКА: 

Застраховката „Отмяна на пътуване“ на ЗК „Лев Инс” е доброволна и е предназначена за 

лица, на които им предстои туристическо или бизнес пътуване на територията на България 

или страната. Изключва се срещу риска от отменено или пропуснато пътуване поради 

медицински или немедицински причини, независещи от волята на застраховката и 

непредвидими към момента на сключване на застраховката. Застраховката се сключва в срок 

до 7 дни след деня на сключване на договор за туристическо пътуване, закупуване на 

самолетен билет или резервиране на хотела само при условие, че е извършено плащане 

(частично или пълно) и до началната дата на пътуването остават не по–малко от 10 дни. 

Застрахователната премия (цената на застраховката) зависи от застрахователната сума и 

дните от датата на включване до края на пътуването. Застрахователната сума е в лева и се 

определя в зависимост от размера на цената за индивидуалното или групово пътуване, 

самолетните билети или хотелската резервация. 

 

ТО има заключена застраховка "Отговорност на Туроператора" по смисъла на чл. 97, ал. 1 

от Закона за туризма, с полица № 13052410000040, валидна до 23.01.2025 г., издадена от ЗК 

„Лев Инс” АД 

 

 


